VERIFICA DI ANALITICA 
2E [1]

Allievo: ………………………………………
13-II-2006

Nel piano è assegnato un sistema di riferimento cartesiano ortogonale x0y.
1. Quali fra le seguenti eq. rappresentano parabole?

[a] x² + y² = (x – 1)² + 3 ;
[b] y – 1 = (x – 3)(x – 2) ;
[c] (x + y)² = 2x(y – 1) .

2. Quali possono essere le coord. del fuoco di una parabola il cui vertice è V(6 ; 1) e la direttrice x = 8

[a] F(7 ; 1) ;

[b] F(1 ; 4) ;

[c] F(4 ; 1) ;

[d] F(-4 ; 1); 

[e] non esiste.
3. Per quale valore di k(R l’eq. (3k + 6)x² + 3y – 6k = 0 rappresenta una parabola con asse di simm. parallelo all’asse y :       [a] k = 2 ;           [b] k = 1 ;        [c] k ( - 2 ;            [d] ( k(R ;        [e] ( k(R
4. Considera la parabola (: y = ax² + c , a ≠ 0 , di vertice V e fuoco F; le seguenti proposizioni sono tutte vere, per ogni scelta di  a e di c , tranne una, quale?

[a] ( passa per l’origine ;
     [b] ( ha yV = c ;
                          [c] ( ha asse di simm y = 0 ;


   [d] 
[image: image1.wmf] ;                       [e] ( interseca l’asse x nei punti di ascissa x = 
[image: image2.wmf]
5. Una sola delle seguenti parabole passa per A(4;0) e ha il vertice in V(2;1) quale?

[a] y = x²+ 4 
[b] 
[image: image3.wmf] ; 
[c] y = 
[image: image4.wmf] ;      [d] y = x² - 4x  ;    [e] y = -x² -4.

6. Assegnata la parabola  y = x² - 4x + 3 ,la retta y +2x - 3 = 0 è:

[a] tangente alla parabola nel suo punto di intersezione con l’asse y;             [b] esterna alla parabola;

[c] tangente alla parabola nel suo vertice;


 [d] secante la parabola in due punti distinti; 

   [e] secante la parabola in un solo punto.

	7. La parabola in 

figura ha eq.:

[a] y = 3x² 

[b] y = (x - 3)²

[c] y – 3 = x²

[d] y = 3x² - 3x

	[image: image5.png]



	8.La parabola in figura ha eq.:

[a] y = (x - 2)²

[b] y = (x + 2)²

[c] y = (x-1)(x-2)

[d] y =
[image: image6.wmf]

	[image: image7.png]





VERIFICA DI ANALITICA 
2E [2]

Allievo: ………………………………………
13-II-2006

Nel piano è assegnato un sistema di riferimento cartesiano ortogonale x,y.

1. Quali fra le seguenti eq. rappresentano parabole?

[a] (x + 1)² - 9 = y;

[b] (x + 1)² - 9 = -(y – 1)² ;

[c] x + y(y – 1) = 4.
2. Quali possono essere le coord. del vertice di una parabola il cui fuoco è F(2 ; -3) e la direttrice y = -7

[a] V(-3 ; 2) ;

[b] V(2 ; -7) ;

[c] V(-2 ; -5) ;

[d] V(-5 ; -7); 

[e] non esiste
3. Per quale valore di k(R l’eq. (k - 1)y² + k x² + 2k – x + 2ky + 1 = 0 rappresenta una parabola con asse di simm. parallelo all’asse x e convessa?

[a] k = - 3 ;           [b] k = 3 ;        [c] k = 0;            [d] k = 1;        [e] k = - 1

4. Considera la parabola (: y = - x² + bx + c di vertice V e fuoco F; le seguenti proposizioni sono tutte vere,  per ogni scelta di b e di c, tranne una, quale? 

[a] ( interseca l’asse x solo se b² + 4c ≥ 0 ;    [b] ( ha 
[image: image8.wmf];     [c] ( ha 
[image: image9.wmf] ;

   [d] la tangente a ( nel suo punto di ascissa nulla ha eq. y = bx + c ;   [e] l’asse di simm di ( è: y = b/2
5. Una sola delle seguenti parabole passa per A(1;0) e ha il vertice in V(2;-1) quale?

[a] y = x²- 4 
[b] 
[image: image10.wmf] ; 
[c] y = -x² + 4x –3 ;
[d] y = x² - 4x +3 ;    [e] y = -x² -3

6. Assegnata la parabola  y = x² - 6x + 5 ,la retta 4x – y - 20 = 0 è:

[a] secante la parabola in due punti distinti;          [b] tangente alla parabola nel suo vertice

[c] tangente alla parabola nel suo punto di intersezione con l’asse y;             [d] esterna alla parabola

[e] secante la parabola in un solo punto.      [f] tangente  alla parabola nel punto P=(5,0).
	7. La parabola in figura ha eq.:

[a] y = -3x²

[b] y = (x - 3)²
[c] y – 3 = x²

[d] y = -x² + 3x


	[image: image11.png]



	8.La parabola in figura ha eq.:

[a] y = (x - 2)²

[b] y = (x + 2)²

[c] y = (x-1)(x-2)
[d] y =
[image: image12.wmf]
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